








Šport

V poslednú júnovú sobotu ŠK MAPAK usporia-
dal v  priestoroch kultúrneho domu IX. ročník 
Letného šachového turnaja v  zrýchlenom ša-
chu. Ako v  minulosti, aj teraz sa hral turnaj 
švajčiarskym systémom na 7 kôl. Turnaja sa zú-
častnilo 22 hráčov všetkých vekových kategó-
rií. Najstarším účastníkom bol Pavol Chmelár 
z Oravského Podzámku, ktorý do Spišskej Tepli-
ce zavítal na naše pozvanie pár dní pred svojimi 
osemdesiatinami. 
Víťazom turnaja sa stal so ziskom 6,5 bodu Štefan 
Galovič z  Popradu. Na druhom mieste sa umiest-
nil Pavol Chmelár so ziskom 6 bodov a  na treťom 
mieste so ziskom 4,5 bodu sa umiestnil Štefan Body 
z Popradu, ktorý v niekoľkých posledných sezónach 
ako hosťujúci hráč reprezentoval náš klub ŠK MAPAK 
v šachovej lige 4D11.  

IX. Letný šachový turnaj

Účastníci turnaja

Víťazi turnaja – zľava Š. Body, Š. Galovič, P. Chmelár 

Šachové podujatie v Krakove
Z  iniciatívy národných šachových zväzov Polski 
Związek Szachowy a  Slovenský šachový zväz sa 
v  dňoch 31.08. - 01.09.2024 v  Krakove uskutočnil 
prvý ročník spoločného poľsko-slovenského šacho-
vého turnaja, ktorého sa zúčastnilo 123 hráčov, 

V pondelok 23. septembra sa konalo v Kraj-
skej knižnici P. O. Hviezdoslava v  Prešove 
slávnostné vyhodnotenie 7. ročníka lite-
rárno-čitateľskej súťaže, v  ktorej sa súťaží 
o najlepšie knižné tituly Prešovského samo-
správneho kraja za rok 2023. Celkovo súťa-
žilo 59 kníh spätých s krajom tematicky ale-
bo osobou autora v 5 kategóriách. 
Za našu obec súťažila v  kategórii náučná (ve-
decká) literatúra kniha autorov Anna Diačiková, 
Adrián Harničár, Marián Soják: Spišská Teplica 
a cisterciáni. Historický význam cisterciánov a ich 
odkaz pre súčasnosť i  budúcnosť, s  kvalitnou 
grafikou Evy Potočnej.
V  tejto kategórii vyberala a  hodnotila odborná 
porota pod vedením predsedu prof. PhDr. Pe-
ter Švorc, CSc. z  Filozofickej fakulty Prešovskej 
univerzity, známym historikom na Slovensku 
a v zahraničí. Ako povedal, kvalitu kníh hodnotili 
z hľadiska vedeckých parametrov (obsah, štruk-
túra, originálny námet, použité zdroje a citácie, 
poznámkový aparát...) a aj preto sa naša kniha 
v tak náročnej kategórii umiestnila hodnotením 
odbornej poroty vysoko - získala 2. miesto z cel-
kovo deväť kníh. 
Tvorcovia knihy aj touto cestou vyjadrujú poďa-
kovanie vedeniu OcÚ v Spišskej Teplici za príleži-
tosť pracovať na nezvyčajnom projekte, dôveru, 
že to dokážeme načas a kvalitne spracovať a ži-
člivé prostredie a podporu, ktorej sa nám dostá-
valo od OcÚ a  aj od občanov obce. Takže toto 
ocenenie je uznaním aj nás všetkých obyvateľov 
Spišskej Teplice.

Anna Diačiková

Kniha zo Spišskej Teplice 
získala prestížne ocenenie 
v súťaži Kniha roka PSK 2023
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Podklady k článku Šachové poduja-
tie v Krakove poskytol Šachový klub 
Poprad.

JS

Šimon Straka (čierny)
vs. IM Jerzy Bany (biely)

Príbeh
Príbeh

Bolo popoludnie ako každé iné, prišla 
som z práce veľmi unavená, nakoľko 
v práci toho bolo neúrekom a k tomu 
neskutočné horúčavy a dusno. Prez-
liekla som sa s  tým, že si na chvíľu 
zdriemnem. Na druhý deň som mala 
dovolenku tak som sa rozhodla, že 
ráno pôjdem na huby. Zobudila som 
sa s pohľadom na nástenné hodiny, 
na ktorých bolo 6:25 hod. tak som si 
urobila raňajšiu hygienu, najedla som 
sa, dala si tabletku na tlak tak ako kaž-
dé ráno a hor sa do lesa. Po príchode 
do lesa som zistila, že v lese nikto nie 
je tak som si na chvíľu užívala pocit 
slobody, zbierala  som hríby, pospe-
vovala si aby ma náhodou neprekva-
pil medveď a po chvíľke som si sadla 
že sa idem napiť a pozrieť na hodiny 
v mobile ako dlho som už v lese. Od-
blokujem mobil a zobrazil sa mi čas 
19:42 hod., povedala som si, že mobil 
sa zbláznil prestavila som si čas na 
7:42 hod. a zbierala som si veselo ďa-
lej. Keď som mala však na hodinách 
09:25 a zrazu sa mi zdalo, že je v lese 
nejak tma tak som si povedala, že asi 
príde búrka lebo sa náhle zotmelo 
a tak som sa vybrala z lesa smerom 

k  autu. Keď som došla k  autu a  na 
oblohe som zbadala mesiac a v aute 
čas 21:35 pochopila som, že som ne-
bola v lese ráno ako som sa domnie-
vala ale ešte v ten večer, v ktorý som 
prišla tak veľmi unavená z práce. Po 
príchode domov som do polnoci za-
várala huby, potom som zistila, že mi 
nie je veľmi dobre - neskutočne sa 
mi znížil krvný tlak (keďže som v ten 
deň zobrala tabletku na tlak 2 x) tak 
som si o 01:00 hod. po polnoci uva-
rila kávu aby som nezaspávala s príliš 
nízkym tlakom. Keďže partnera som 
nemala doma bol odcestovaný ne-
zabudla som mu zatelefonovať, že 
asi mám začínajúcu demenciu keď-
že sa mi stala taká príhoda a on so 
smiechom v  telefóne povedal, že aj 
Adele Banášovej sa stalo niečo po-
dobné a  išla večer o  pol ôsmej do 
školy s  myšlienkou že je ráno.....po-
naučenie z  tohto príbehu: netreba 
sa riadiť časom z  nástenných hodín 
ten môže byť častokrát zavádzajúci 
ale ak by ste chceli ísť na „hubačku“ 
v noci kľudne sa pridajte bude to iste 
pre Vás zážitok na celý život.    g.o.

Očami karikaturistu

Keďže existujú medzi nami ľudia, 
ktorí neuveriteľným spôsobom 
priťahujú humorné a zvláštne 
situácie nebolo tomu inak v mo-
jom prípade ani tentokrát. 

z nich 23 bolo zo Slovenska. 
Jednu automobilovú posádku Slo-
vákov „vycestovavších“ na podu-
jatie vytvorili Popradčania Peter 
Kubica, Tobiáš Budzák a  Bartolo-
mej Marci, Hranovničan Štefan Fe-
dor a náš - Spišskotepličan Šimon 
Straka. V silne obsadenom turnaji, 
ktorý sa hral na 9 kôl, získali Tobi-
áš a  Šimon zhodne po 5 bodov, 
čo im v celkovom poradí prinieslo 
umiestnenie na 45. a 48. priečke.  
Ostatní traja hráči z našej podtat-
ranskej výpravy získali všetci po 4 
body a obsadili tak celkovo 77., 81. 
a 86. priečku, v poradí Bartolomej 
Marci, Peter Kubica, Štefan Fedor. 
Súčasťou podujatia bola simul-
tánka, v  ktorej si organizátormi 
vybraní 20-ti účastníci mali príle-
žitosť zmerať svoje šachové sily 
s poľsko-slovenskou dvojicou me-
dzinárodných majstrov - IM Jer-
zym Banym a IM Evou Repkovou. 
V tomto meraní síl sa proti IM maj-
strom podarilo uspieť iba štyrom 
hráčom – a medzi nimi boli Šimon 
a Tobiáš! Obom  k skvelému výko-
nu zablahoželala o.i. aj generálna 
konzulka Slovenskej Republiky 
v Krakove, pani Zlata Šipošová.
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Krížovka

Pre detiVtipy
„Ocko ty máš ale šťastie.“

„A to už prečo?“
„No nebudeš mi musieť na jeseň kupovať nové učebnice do školy, 

lebo budem zas v tej istej triede.“

„Lekár vám určí takú diagnózu, na akú má zdravotníctvo peniaze.“

Učiteľka volá mame:
- Vaša dcéra ma otravuje hneď prvý týždeň. 

Mama hovorí:
- A mňa otravovala celé prázdniny. A volala som vám?

- Števo, ako to, že máš v diktáte také isté chyby ako Jurko?
- To bude asi tým, že máme rovnakú učiteľku!

Zdroj: https://www.rehot.sk/
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